



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Να μην κλείσει/καταργηθεί Λύκειο της πόλης των Χανίων για να μετατραπεί σε Πειραματικό και να δοθούν άμεσες λύσεις στο ζήτημα της σχολικής στέγης για όλα τα παιδιά στα Χανιά.

Το ιδιαίτερα οξυμένο πρόβλημα της σχολικής στέγης στον Δήμο Χανίων, που έχουν διαμορφώσει όλες οι κυβερνήσεις, εντείνεται σήμερα περαιτέρω με τους αντιπαιδαγωγικούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης, που θέλουν (σύμφωνα με επίσημες και ανεπίσημες «διαρροές») την κατάργηση ενός υφιστάμενου Λυκείου των Χανίων, προκειμένου να μετατραπεί σε Πειραματικό.

Αυτή η όξυνση της κατάστασης της σχολικής στέγης έχει προκαλέσει τη δίκαιη αγανάκτηση της εκπαιδευτικής κοινότητας. Μάλιστα, μεγάλες κινητοποιήσεις αναπτύσσονται όλο αυτό το διάστημα από την Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου Χανίων, Συλλόγους Γονέων, την ΕΛΜΕ και από εκατοντάδες μαθητές των Χανίων, που ξεσηκώνονται για αυτό το θέμα, διαδηλώνοντας ότι «δεν πρόκειται να αποδεχτούν να κλείσει/καταργηθεί Λύκειο της πόλης για να μετατραπεί σε Πειραματικό, αλλά και την ανάγκη να δοθούν άμεσες λύσεις στο ζήτημα της σχολικής στέγης για όλα τα παιδιά στα Χανιά».

Ειδικότερα, η σχεδιαζόμενη μετατροπή ενός υφιστάμενου Λυκείου της πόλης των Χανίων σε Πειραματικό, αν υλοποιηθεί, θα έχει σοβαρές συνέπειες για εκατοντάδες μαθητές που θα αναγκάζονται να πάνε σε άλλο σχολείο μακριά από την γειτονιά που μένουν και το Γυμνάσιο που φοιτούσαν μέχρι σήμερα. Αποτελεί πρόκληση για τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των Χανίων να συζητιέται στην ουσία η κατάργηση, το ξερίζωμα μιας σχολικής μονάδας και η διάχυση των μαθητών σε ήδη επιβαρυσμένα σχολεία, σε τμήματα που στοιβάζονται πολλές φορές πάνω από 25 μαθητές, σε κτήρια με απαρχαιωμένες εγκαταστάσεις, σε σχολικές αίθουσες που λειτουργούν σε προκάτ.

Χαρακτηριστικό της κατάστασης είναι ότι έχουν περάσει σχεδόν 20 χρόνια από τότε που χτίστηκε σχολείο στα Χανιά, ενώ οι κυβερνητικές εξαγγελίες για τη σχολική στέγη αφορούν την κατασκευή 8 σχολείων μέσω ΣΔΙΤ (δηλαδή σχολεία που για την κατασκευή τους έχουν γνώμονα την εξασφάλιση της κερδοφορίας επιχειρηματικών ομίλων) και επιπλέον όταν κατασκευαστούν δε θα λύσουν το οξυμένο πρόβλημα της σχολικής στέγης, αφού οι ανάγκες είναι πολύ μεγαλύτερες. Ταυτόχρονα, σε αυτόν τον σχεδιασμό δεν υπάρχει πρόβλεψη ανέγερσης ούτε ενός Λυκείου.

ΕΡΩΤΑΤΑ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε, σύμφωνα με τα αιτήματα των φορέων της εκπαιδευτικής κοινότητας των Χανίων, να μην καταργηθεί – κλείσει κανένα από τα υφιστάμενα Λύκεια της πόλης των Χανίων, προκειμένου να μετατραπεί σε Πειραματικό και να εξασφαλιστεί άμεσα η ανέγερση νέων, σύγχρονων και ασφαλών σχολικών κτιρίων, με κριτήριο την κάλυψη του συνόλου των σύγχρονων εκπαιδευτικών αναγκών, για όλα τα παιδιά της πόλης των Χανίων.

Ο Βουλευτής
Συντυχάκης Μανώλης